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العمليات على الفترات
كثرلحقیقیة المشتركة بین فترتین أو أھو مجموعة الأعداد ا:]∩[التقاطع:أولا
مستعینا بخط الأعداد[ ٠، ٥- ] ∩ [ ٣، ٢-[ أوجد : مثال 

من خط الأعداد نجد أن                               : الحل 
٥-٤-٣- ٢- ١-٣٢١٠

 ]-٠، ٢- [[ = ٠، ٥-] ∩ [ ٣، ٢]
:لاحظ أن 

مجموعة= فترة ∩ مجموعة = مجموعة ∩ فترة -
[٣، ٣-[ ∩ } ٣، ٢، ٠، ٢- ، ٣-{ أوجد : مثال 

من خط الأعداد نجد أن: الحل 
٥- ٤-٣-٢- ١-٣٢١٠

 }-٢، ٠، ٢- ، ٣- { [ = ٣، ٣-[ ∩ } ٣، ٢، ٠، ٢- ، ٣{
Ø ∩ =Øأى فترة -
الفترة نفسھا= ح ∩ أى فترة-

رھو الفترة التى تشتمل على فترتین أو أكث:]C[الاتحاد:ثانیا
]٣، ٢-] C] ١، ٤-[ أوجد : مثال 
بالاستعانة بخط الأعداد نجد أن : الحل 

 ] -١، ٤ [C [ -٣، ٢ ] = [-٣، ٤[
فى الاتحاد نأخذ من أصغر عدد لأكبر عدد: ملحوظة 
: لاحظ أن 

فترة= فترة Cمجموعة = مجموعة Cفترة -
}٢، ٠،١، ١-{ C] ٣، ١-] اوجد : مثال 
من خط الأعداد نجد أن: الحل 

 [-٣، ١ [C }-٢، ١، ٠، ١ {] =-والفترة١- مجموعة كان بھا العدد لأن ال{ ]      ٣، ١
}داخل الفترة ١-غیر موجود بھا وبعد الاتحاد أصبح 

الفترة نفسھا= فترة CØ =ØCفترة -
ح= ح Cأى فترة -

ھو مجموعة الأعداد الحقیقیة الموجودة فى فترة دون غیرھا:]ـــ[الفرق:ثالثا
]٢، ٣-] ـــ [ ٥، ٠[ أوجد : مثال 
من خط الأعداد نجد أن: الحل 

}مفتوحة لأنھا مغلقة فى الفترة الثانیة أى أنھا موجودة فى الفترتین ٢{ [٥، ٢] = ] ٢، ٣-] ـــ [ ٥، ٠[ 

٤-٣- ٢- ١-٣٢١٠

٢- ١- ٣٢١٠

٣-٢-١-٥٤٣٢١٠
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:لاحظ أن 
فترة= ـــ مجموعة فترة -

}٣، ٠، ٢-{ ـــ ] ٣، ٢-[ أوجد : مثال 
من خط الأعداد نجد أن: الحل 

الفرق ھنا فترتان وھما غیر { [  ٣، ٠] C[ ٠، ٢- ] = } ٣، ٠، ٢-{ ـــ ] ٣، ٢-[ 
}متصلتین 

مجموعة= مجموعة ـــ فترة -
[٣، ١- [ ـــ } ٣، ١، ٠، ١- ، ٣-{ أوجد : مثال 

من خط الأعداد نجد أن: الحل 

)مفتوحة فى الفترة ٣لاحظ أن ( } ٣، ٣-{ [ = ٣، ١- [ ـــ } ٣، ١، ٠، ١- ، ٣-{ 
الفترة نفسھا= Øفترة ـــ -
-Ø ـــ فترة =Ø
Ø= فترة ـــ ح -

أخذھا الفترة أو بمعنى آخروھو مجموعة الأعداد الحقیقیة التى لم ت:]/[المكملة:رابعا
)ح ــ الفترة ( 

/س فأوجد [      ∞ ، ١-= [ إذا كانت س : مثال 
بالاستعانة بخط الأعداد نجد أن : الحل 

[١-، ∞ -= ] /س 
/فأوجد ص [  ٤، ١-= [ إذا كانت ص : مثال 

من خط الأعداد نجد أن: الحل 

[∞، ٤[ C[ ١-، ∞ -= ] /ص 
:لاحظ أن 

-Ø/ =ح
Ø= /ح-

٢- ١- ٣٢١٠

٣- ٢- ١-٣٢١٠

٢- ١-٣٢١٠
∞∞-

٢-١-٥٤٣٢١٠ ∞∞-
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تمارين
الأقواسبینممااختر♣
)[ ٥، ١[ أو } ٥، ١{ أو [ ٥، ٢]أو ] ٥، ٢] (............                                             ٢-١
)[ ٣، ٠[أو ] ٣، ٠] أو ] ٣، ٠[أو [ ٣، ٠](] = ..................                 ٣، ١-[ ∩ +ح-٢
٥، ٢- [- ٣ ]C[[ ٦، ٢-]أو [ ٦، ٢- [أو ] ٦، ٢-]أو ] ٢،٦-[(.................] =٦، ٤(
٣- ٤J                                    ................)[١،٢ ] ١، ٠[أو } ٢، ١-{ أو [ ٣، ٢]أو [(

:الأعدادطبخمستعیناأوجد♥

٤، ١-[ - ١ [C ]٥، ٢[

[١، ٠] ∩ ] ٣، ٢-] - ٢

٣، ١-[ –] ٦، ٢[ - ٣[

[٥، ١- ] –] ٥، ١-[ - ٤

٧، ٢] ∩ ] ٢، ٣-[ - ٥[

٥، ١[ ∩ ] ١، ٢-[ - ٦[

٠، ٤-[ ∩ } ١، ٠، ١-، ٣-، ٥- { - ٧]

٢، ٥-[ - ٨ [C }-٠، ١، ٣{

٣، ٢-] - ٩ [C }-١، ٠، ٢{

٣، ١-[ - ١٠[C ]٦، ٣[

٥، ١-[ –} ٢، ١، ٠، ١-، ٢- { - ١١[

[∞ ، ١-[ –] ٣، ∞-] - ١٢

[٣، ١- [ ∩ ص - ١٣

[٢، ٥- [ ∩ ط - ١٤


